

福彩公益金助力，社区食堂飘出幸福味

民以食为天，随着人口老龄化程度加深和家庭结构变化，高龄、失能、独居、留守老年人数量持续增长，助餐服务已成为老年人的普遍需要和热切期盼。

近年来，福彩公益金助力社区食堂的建设及运营，为老年人和社区居民提供了更加便捷、实惠、健康的餐饮服务，让“小食堂”吃出了“大幸福”。

小食堂 大幸福

在家门口吃上一口热乎饭，不仅是老年人生活所需，也是子女心之所系。每到午饭时间，烟台闻涛山庄的社区食堂人头攒动，老人有序排队、等待就餐。这个社区食堂是一家受益于福彩公益金建成的民生场所。自食堂开业以来，附近老人几乎不在家做饭了，他们在这里就能准时吃上热乎乎的饭菜。

对独居、空巢、孤寡老人来讲，一餐热饭看似小事，却是最现实、最迫切的难题。

福彩公益金聚焦老人“一餐热饭”难题，持续推进长者食堂建设。合肥“兴园社区食堂”、福州颐悦·近邻长者食堂、宁德市蕉城区亿利社区老年人服务中心孝老食堂……在全国各地，社区食堂遍地开花，为老人带来“舌尖上的幸福”。在福彩公益金的支持下，社区食堂在硬件设施、菜品质量、服务品质等方面都得到了显著提升。

宽敞明亮的用餐环境、干净整洁的餐具、营养均衡的餐食……这些变化让居民们真切感受到了福彩公益金带来的温暖与关怀。

“我们老年人来社区食堂还有优惠，两荤一素才八块钱。”为了更好地服务居民群众，社区食堂还为老人提供折扣优惠，只需几元钱便可在这里享受营养餐。社区食堂还充分考虑到了老年人的



身体和年龄特点，为他们及家属提供了在线订餐、免费送餐等贴心服务。如温州福彩投入5万元福彩公益金完善在线订餐“e食堂”的基础设施，家属可以在线为老人订餐，对社区内有送餐需求的失能、半失能老年人，志愿者、义工队伍还提供免费送餐服务，让老人在家就能享受到“暖心饭”。

随着社区食堂的不断发展完善，就餐人员也在不断扩大。不仅是老年人，附近工作和生活的也喜欢来这里，享受舌尖上的美味。

开设社区食堂，让老人在家门口吃上助老餐，既“暖胃”又“暖心”。

食堂变学堂 精神食粮更丰富

社区长者食堂不仅仅是提供餐食的地方，更是养老服务的创新平台。福州以长者食堂为基础，打造了“长者食堂+学堂”的养老服务品牌，并探索了一种新颖的模式：“9点课桌11点饭桌”。这种模式巧妙地利用了非就餐时间，引入了省、市老年大学的教学资源，开设了线上

和线下的课堂，实现了错时管理和按需转换。

在桂溪社区长者食堂，乐龄学堂歌咏班学员在认真听课

晋安区岳峰镇桂溪社区的长者食堂就是一个典型例子。福彩公益金投入了60万元，打造了这个多功能空间。这里不仅有就餐区，还有老年健康宣传走廊、多功能区、主题超市以及乐龄学堂，可以同时容纳130多位老人同时就餐。

在乐龄学堂，老人可以加入舞蹈队、歌唱班、旗袍队、乒乓球队等文体团队，参与各种文化、娱乐、教育、体育健身等活动。

社区食堂不仅是居民用餐的场所，更是邻里间交流情感、增进了解的社交平台。在这里，居民可以一边品尝美食，一边与邻居聊天、交流，分享生活中的点滴趣事。这种轻松愉悦的氛围不仅让居民感受到了家的温暖，也促进了社区和谐、文明的人际关系形成。

食堂变学堂，饭桌变课桌。社区食堂，暖的不仅是胃，更是心。

小食堂，大情怀。在福彩公益金的支持下，社区食堂成为了老年人和社区居民的幸福驿站。它们不仅为居民提供了美食的享受，更传递了社会的关爱与温暖。

(摘自 中国福彩)

今年第21批救助复审工作完成 中国出生缺陷干预救助基金会公示救助名单

近日，中国出生缺陷干预救助基金会“中央专项彩票公益金支持出生缺陷救助项目”各项目省级管理机构组织专家完成了本年度第21批先天性结构畸形患儿救助、功能性出生缺陷患儿救助、遗传代谢病患儿救助复审工作，并在其官网进行公示，公示期为7天。

据了解，本次公示结束后无异议的患儿在接收《中央专项彩票公益金支持出生缺陷救助项目受助对象通知单》后，将按照《通知单》要求，准备好申请表原件、回执单原件、身份证明复印件、证明监护关系的证明材料复印件、医疗票据原件、诊断证明、家庭经济情况说明原件等相关纸质材料，邮寄至实施机构。中国出生缺陷干预救助基金会审核合格后将按程序拨付救助款。

中国出生缺陷干预救助项目是财政部于2014年通过中央专项彩票公益金支持实施的救助项目。该项目由国家卫生健康委员会委托中国出生缺陷干预救助基金会组织实施。项目实施以来，主要救助0岁—18周岁出生缺陷患儿，其中，先天性结构畸形救助包括七大系统74类疾病，自付部分一次性给予3000元—30000元补助，仅可申请一次。遗传代谢病救助包括78类遗传代谢疾病，自付部分一次性给予3000元—10000元补助，可以申请两次。功能性出生缺陷救助包括八大系统133类疾病，自付部分按照3000元、5000元两档标准予以补助，2021年至2025年每名患儿最多可申请4次救助。

自2014年中央专项彩票公益金支持该项目以来，在“十二五”期间投入资金1.8亿元，“十三五”期间投入资金8.5亿元，“十四五”期间，中央财政加大项目投入，已累计安排10.3亿元中央专项彩票公益金用于出生缺陷干预救助项目。

据中国出生缺陷干预救助基金会工作人员介绍，“十四五”以来，中央专项彩票公益金出生缺陷干预救助项目共救助出生缺陷患儿69776人次，检测新生儿284.58万例，为孕妇开展产前筛查150550例，产前诊断12323例。

(摘自 公益时报中华彩讯)



小票大爱的力量

- 圆梦幸福晚年
- 为弱势群体提供温暖助力
- 培育孤残儿童梦想花苞
- 编织兜底困难的大网
- 一张张小小福利彩票
- 撑起公益大爱的明天
- 公益福彩 善行天下

公益，简而言之，就是为社会、为他人做出贡献的行为。在这个快速发展的时代，公益的形式也变得多种多样。一张2元的福利彩票，不仅为我们提供了一个期待好运的机会，更是为公益事业添砖加瓦。

公益福彩，结合了公益与彩票，它不仅仅是一种娱乐方式，更是一种公益参与的方式。每一张2元的福利彩票，都蕴含了我们对公益事业的支持和关注。这些资金将直接用于社会福利事业，如教育、医疗、扶贫等领域，为那些需要帮助的人送去希望和温暖。

而如今，公益福彩也辐射到了更广的范围。它不仅在于为公益事业提供资金支持，更在于它所传递的公益精神和价值观念。做公益不需要能力大小，只要有一颗善心，都能让这种关爱和温暖会传递给更多的人，促进社会的和谐与进步。

- 公益并不遥不可及
- 更是与我们的生活息息相关
- 不论出力大小
- 简单一张方寸彩票
- 也有创造大爱的力量

(摘自 内蒙古福彩)



理性购彩，您做到了吗？快来测一测

在繁忙的生活中
我们时常会寻找一种方式
放松心情 寄托希望
购买福利彩票
或许是众多选择中的一种
中奖的期待与惊喜
随手公益的快乐与满足
为平淡的生活增添了一抹亮色
然而
在追逐幸运与快乐的同时
也要警惕非理性购彩的风险
适度购彩 小彩怡情
过度消费 危害多多
焦虑抑郁 危害身心健康
差错频频 影响工作事业
亲情淡漠 导致家庭失和
债台高筑 带来经济压力
……

开启一段“认知之旅”
走好健康的购彩之路
亲爱的朋友们
如果您收到预警
不必焦虑与急躁
试试这些方法找回购彩乐趣
自我约束：给购彩加个“刹车”，享受过程，而非结果。
找代销者聊聊：他们不仅是销售员，更是你购彩路上的小助手。
告诉家人：家人是你的“购彩顾问”，多听听他们的建议。
专业心理机构：借助专业的力量，帮您找到内心的平衡。
健康购彩 理性为先
快乐购彩 心怀善念
保持良好心态
体验乐趣 感受公益

(摘自 中国福彩)

